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aspirazioni della ci t tà di Trani e di quel 
circolo commerciale per la illuminazione 
elettrica di quella stazione ferroviaria, per 
la costruzione di un nuovo piano di carico e 
scarico delle merci e per un cavalcavia sulla 
strada Trani-Corato ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 1 
lavori pubblici ha facoltà di parlare. 

BARI , sottosegretario distato per i la-
vori pubblici. Questi vari lavori reclamat i 
dall'onorevole Malcangi per la città di Trani 
sono stat i oggetto di esame da par te della 
direzione generale delle ferrovie; la quale 
dichiara di averli compresi quasi per intero 
nel piano di assetto generale da eseguirsi 
nel quadriennio, coi fondi dati dalla legge 
del decembre scorso. Però questo piano ge-
nerale contiene una graduator ia di urgenza, 
secondo la diversa na tu ra dei lavori e la 
diversa urgenza di essi. I lavori per Trani 
non sono t ra i più urgenti , ma sono sempre 
da eseguirsi entro il quadriennio. Quanto 
all'illuminazione, questo è argomento da 
considerarsi d is t in tamente dai det t i lavori 
della stazione. 

Per l ' i l luminazione corsero t r a t t a t i ve con 
la Dit ta Baroni, la «wjuale però pre tendeva 
di limitare l 'orario della luce elettrica; e 
ciò fece interrompere le t r a t t a t ive , che po-
tranno essere riprese. Ad ogni modo sei 
sono i fanali della facciata prospiciente i 
binari, e sembrano sufficienti. 

L'impressione sfavorevole può forse di-
pendere dal confronto colla luce elettrica 
del piazzale estern®, il luminato con lo stesso 
sistema ado t t a to per la ci t tà di Trani. Ma, 
a parte questo, se si r iprenderanno le t ra t -
tative, non sarà t roppo difficile intendersi 
anche per un impianto di luce elettrica. 
Ma, oltre la luce elettrica, la cit tà di Trani 
avrà tra breve quell 'insieme di lavori ac-
cennati dall 'onorevole interrogante, e che 
sono in massima accet ta t i dalla direzione 
generale. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mal cangi ' 
ha facoltà di parlare per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

MALCANGI. Mi dispiace di non potermi 
dichiarare sodisfatto della risposta datami 
dall'onorevole sottosegretario di Stato, per-
chè l ' ins ieme delle sue parole por tano a 
questa conseguenza, che quello che reclama 
la città di Trani e reclamano altre c i t tà 
commerciali non sia assolutamente urgente. 
Ora questo non è esatto : l ' i l luminazione 
elettrica è da anni che si aspet ta e pare 
impossibile che una prat ica , che si poteva 
risolvere in una se t t imana, per una riprove-
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vole taccagneria delle Meridionali, non si sia 
ancora voluto risolvere. La cit tà di Trani 
sperava che, con l 'amministrazione di Sta to , 
questa questione venisse finalmente riso-
luta, ma sono passati parecchi mesi e nep-
pure l 'amministrazione di S ta to ha t rova to 
modo di risolvere una prat ica così semplice 
ed urgente. L'illuminazione a petrolio, per 
il contrasto colla luce elettrica dell ' intera 
cit tà, impedisce talvol ta perfino di ricono-
scere il passeggero che scende dal treno. 

La questione poi del piano di carico e 
scarico è anch'essa urgentissima e non è 
possibile aspet tare , come dice la Direzione 
generale, il quadriennio, perchè lo scalo fer-
roviario di Trani è insufficientissimo perchè 
non serve soltanto a questa cit tà, ma serve 
anche ad altre ci t tà interne. 

Spesso, quando arrivano a quella stazione 
dei treni carichi di- fus t i di vino, si verifica 
l ' inconveniente che i treni stessi r imangano 
fermi in stazione perchè manca lo spazio 
dove scaricare i fust i e mancano i carri 
per spedire i fusti stessi. Un altro incon-
veniente e più grave è quello della man-
canza del cavalcavia, perchè talvolta, spe-
cie duran te la campagna vinicola, a Trani 
passano delle ore, in cui vet ture, da una 
par te e dall 'al tra della s trada, devono aspet-
tare che finiscano le manovre dei treni con 
grave danno del traffico, con grave danno 
dei passeggieri e, ta lvol ta , con gravissimi 
inconvenienti , perchè si verificano dissidi, 
tafferugli ed anche scene di sangue. Ora, 
come vede, onorevole sottosegretario di 
S ta to , ella ha riferito esa t tamente quello 
che ha det to ia Direzione generale delle 
ferrovie di Sta to ed io riguardo a questo non 
posso che dichiararmi sodisfatto, ma non pos-
so dichiararmi del pari sodisfat to di quello 
che dice la Direzione generale delle ferro-
vie di S ta to in quanto che ciò che reclama 
la cit tà di Trani, come ho dimostrato, è 
cosa urgentissima t r a le più urgenti . 

DARI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
DARI , sottosegretario di Stato per i la-

vori pubblici. Desidero di dire all 'onorevole 
Mulcangi che finora ho ricevuto 27 inter-
rogazioni intorno a lavori urgenti di s t a -
zioni. Tut t i i colleghi dicono che sono la-
vori urgentissimi.. . 

MA LOAN Gì . Tut t i hanno ragione 1 
D A R I , sottosegretario di Stato per i la-

vori pubblici ... ognuno, più urgente del-
l 'a l tro. Ma io faccio osservare che questi 
lavori si debbono fare in quat t ro anni. È 
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